

## Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

9 октября 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
09.10.2023 Под Воронежем работник молочного предприятия получила 200 тысяч рублей за травму на льду .....	4
07.10.2023 Женщина пострадала при пожаре в кемеровском магазине.....	4
06.10.2023 Рабочий получил химический ожог глаз при пожаре на заводе в Вологде .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
09.10.2023 В Госдуме предложили запретить мигрантам работать в больницах, школах и такси .....	5
06.10.2023 Власти Узбекистана и РФ ускорят подготовку соглашения о соцгарантиях трудовых мигрантов .....	5
06.10.2023 В Госдуму внесли законопроект, запрещающий мигрантам работать в некоторых отраслях.....	6
В.В. ПУТИН .....	6
08.10.2023 Путин поздравил российских аграриев с профессиональным праздником .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
07.10.2023 Голикова отметила огромный вклад Леонида Ильина в развитие науки и спасение жизней .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
09.10.2023 Максимальный размер больничного увеличат вдвое в 2025 году .....	8
06.10.2023 Минтруд предложил назначать выплаты по уходу за нетрудоспособными за один день .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
09.10.2023 Роструд напомнил о трудовых гарантиях для родителей детей-инвалидов .....	9
09.10.2023 Михаил Иванков, руководитель Роструда: «Портал «Работа России» стал технологическим ядром всей системы управления рынком труда» .....	10
09.10.2023 Подкаст с участием Я.Талбацкого и А. Исаева.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
09.10.2023 Завершено расследование тяжелого несчастного случая на предприятии «Метаклэй» .....	13
09.10.2023 Гострудинспекция Башкирии в суде отстояла право на соцподдержку детей умершей на работе сотрудницы.....	13
08.10.2023 Гострудинспекция организовала проверку из-за пострадавшего 24-летнего рабочего в Ардатове.....	14
08.10.2023 Автослесарь погиб при ремонте машины в Чебоксарах .....	15
08.10.2023 Рабочего придавило на одном из предприятий Дзержинска .....	15
07.10.2023 Грузчик ООО «РБЕ» скончался на работе .....	15
06.10.2023 Мужчина получил открытый перелом при падении с лестницы в островской больнице .....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	16



09.10.2023 Классовый прорыв: неравенство зарплат в РФ за 20 лет снизилось втрое .....	16
09.10.2023 Условия получения господдержки ужесточат для моногородов - "Известия" .....	18
06.10.2023 Работодатели стали чаще приглашать на работу пенсионеров.....	19
06.10.2023 Эксперты составили рейтинг самых перспективных профессий для молодежи .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.10.2023

Под Воронежем работник молочного предприятия получила 200 тысяч рублей за травму на льду

Лаборант молочного предприятия в Аннинском районе по пути на рабочее место поскользнулась на льду и повредила позвоночник. Прокуратура добилась компенсации женщине морального вреда в размере 200 тысяч рублей. Об этом 6 октября 2023 года сообщила прокуратура Воронежа.

Прокуратура Аннинского района в судебном порядке добилась компенсации морального вреда **работнику** предприятия из-за **полученной травмы**. Надзорное ведомство установило, что несчастный случай с женщиной произошел на производстве.

В марте 2022 года лаборант предприятия по пути на свое **рабочее место упала**, поскользнувшись на льду, и получила травму позвоночника средней тяжести. Предприятию ООО "СХП Молоко Черноземья" было предъявлено исковое требование, которое ответчик не признал. Однако суд посчитал требование прокуратуры обоснованным.

Работник организации получила компенсацию морального вреда в размере 200 тысяч рублей.

<https://milknews.ru/index/molochnye-produkty/voronezh-apk-predpriyatmie.html>

07.10.2023

Женщина пострадала при пожаре в кемеровском магазине

6 октября в магазине, расположенном на бульваре **Строителей 16**, вспыхнул пожар, в результате которого **пострадал** один человек.

"Женщина 66 лет, средняя степень тяжести", - сообщили в Кузбасском центре медицины катастроф.

В кузбасском МЧС сообщили, что площадь пожара превысила 100 квадратных метров. Обстоятельства произошедшего выясняются.

Напомним, ранее стало известно о том, что школьник из Кузбасса умер в гостях у друга. Кроме того, кузбасские студенты будут учиться ремонтировать арматуру в виртуальной реальности.

<https://www.mk-kuzbass.ru/incident/2023/10/07/zhenshhina-postradala-pri-pozhare-v-kemerovskom-magazine.html>

06.10.2023

Рабочий получил химический ожог глаз при пожаре на заводе в Вологде

Сотрудники регионального МЧС сообщили о ЧП на Машиностроительном заводе в областной столице.

Сообщение о том, что горит один из цехов Вологодского Машиностроительного завода на Белозерском шоссе, поступило на пульт пожарного диспетчера 6 октября в 16 часов 31 минуту.

Помещение было в дыму, из соседнего цеха и административного здания предприятия эвакуировалось 200 сотрудников.



По сообщению пресс-службы ГУ МЧС РФ по Вологодской области, у одного из рабочих был диагностирован химический ожог глаз после неудачной попытки воспользоваться огнетушителем.

В ведомстве сообщили, что открытое горение удалось ликвидировать в 16.51.

Пожар локализован на площади в 60 квадратных метров.

О причинах возникновения пожара пока не сообщается. В пресс-службе ведомства сообщили, что в настоящее время они еще не установлены.

[https://vologda.aif.ru/incidents/incidents/rabochiy\\_poluchil\\_himicheskiy\\_ozhog\\_glaz\\_pri\\_pozhare\\_na\\_zavode\\_v\\_vologde](https://vologda.aif.ru/incidents/incidents/rabochiy_poluchil_himicheskiy_ozhog_glaz_pri_pozhare_na_zavode_v_vologde)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.10.2023

В Госдуме предложили запретить мигрантам работать в больницах, школах и такси

Группа депутатов во главе с лидером партии "Справедливая Россия - За правду" Сергеем Мироновым внесла в **Госдуму законопроект**, запрещающий иностранным гражданам работать в медицинских учреждениях, аптеках, школах, такси и грузоперевозках. Проект опубликован на сайте нижней палаты парламента.

Парламентарии считают, что существующее в настоящее время правовое регулирование **рынка труда** иностранных работников нуждается в совершенствовании.

Помимо запрета на работу в социально чувствительных сферах, авторы инициативы предлагают ограничить допустимую долю иностранных работников 5 процентами от общей численности занятых по каждому виду экономической деятельности, предусмотренному Общероссийским классификатором видов экономической деятельности.

"Реализация **законопроекта** позволит прекратить прирост мигрантов в указанных отраслях экономики, предоставив дополнительные рабочие места гражданам Российской Федерации", - говорится в пояснительной записке.

Матвей Линник

<https://rg.ru/2023/10/09/v-gosdume-predlozhili-zapretit-migrantam-rabotat-v-bolnicah-shkolah-i-taksi.html>

06.10.2023

Власти Узбекистана и РФ ускорят подготовку соглашения о соцгарантиях трудовых мигрантов

Узбекистан и Россия планируют ускорить подготовку соглашения о социальных гарантиях для узбекистанских **трудовых мигрантов**. Об этом заявил президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев журналистам по итогам российско-узбекистанских переговоров.

"На переговорах отдельно остановились на вопросах усиления социальных гарантий для наших граждан, осуществляющих трудовую деятельность в России. Договорились ускорить подготовку соответствующего соглашения", - сказал Мирзиёев.



По данным профильных узбекских ведомств, в настоящее время число узбекистанцев, на постоянной основе работающих за рубежом, превышает 2 млн человек, при этом более 60% из них осуществляют трудовую деятельность в Российской Федерации. По данным Центробанка республики, в прошлом году **трудовые мигранты** перевели на родину около \$20 млрд, более 80% переводов поступили в Узбекистан из России.

### ТАСС - Мировые новости

06.10.2023

В Госдуму внесли законопроект, запрещающий мигрантам работать в некоторых отраслях

Под запрет может попасть работа в образовательных, медицинских и социальных учреждениях, в такси и строительстве.

Законопроект на рассмотрение внесла группа депутатов, во главе с Сергеем Мироновым, лидером партии «Справедливая Россия».

Авторы считают, что это позволит предоставить **рабочие** места россиянам и **сократить** долю иностранной занятости. Кроме того, в проекте предлагают ограничить допустимую долю иностранных работников: их может быть только 5% от общей численности занятых по каждому виду экономической деятельности.

«Законопроектом предлагается установить полный запрет на привлечение мигрантов к наиболее чувствительным социальным сферам, в которых неквалифицированный труд иностранных работников может нанести больше вреда, чем пользы», — говорится в пояснительной записке.

Кроме указанных сфер, мигрантов хотят запретить допускать к сфере торговли лекарственными средствами и к автомобильным перевозкам грузовым транспортом.

<https://www.asi.org.ru/news/2023/10/06/v-gosdumu-vnesli-zakonoproekt-o-zaprete-raboty-migrantam/>

### В.В. ПУТИН

08.10.2023

Путин поздравил российских аграриев с профессиональным праздником

Президент РФ Владимир Путин поздравил с профессиональным праздником работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Видеообращение было опубликовано 8 октября на сайте Кремля. «Прежде всего хочу выразить глубокую признательность за ваш напряженный **труд**, за любовь к родной земле, за умение добиваться больших результатов, значимых для всей страны. Именно вашими усилиями, усилиями всех, кто работает в поле и на фермах, на пищевых производствах и в профильных научных институтах, наше сельское хозяйство, пищевая промышленность качественно изменились, стали настоящими локомотивами отечественной экономики», - заявил президент.

По его словам, в прошлом году был собран рекордный за всю историю объем зерна - почти 158 млн тонн. В этом году страна также получит отличный урожай зерновых и масличных культур, овощей и фруктов, уверен российский лидер. Сегодня наши аграрии обеспечивают государство всеми основными видами продовольствия.



Кроме того, растет и экспортный потенциал. **Путин** подчеркнул, что продукция агропромышленного комплекса (АПК) уже входит в число ключевых статей российского экспорта. Причем по ряду позиций, таким как пшеница и рыба, отечественные компании являются глобальными лидерами.

Также глава государства отметил повышение качества жизни на сельских территориях. Он заявил о продолжении укрепления социальной сферы села, включая системы здравоохранения, образования и культуры.

«Отечественный агропромышленный комплекс всегда славился настоящими профессионалами, труд которых заслуженно пользуется почетом и уважением. Сегодня перед отраслью стоят большие, амбициозные задачи. Уверен, мы их обязательно решим», - подчеркнул российский лидер.

Ранее, 4 октября, стало известно, что в России закрепят понятие фермерской продукции, такой **законопроект** поддержало **правительство РФ**. Документ предполагает установку единых требований к агрегаторам фермерских товаров и поддержку их сбыта - например, организацию инфраструктуры для продажи.

До этого, 28 сентября, **Путин** на встрече с новоизбранными губернаторами заявил, что внешнее давление стало стимулом для роста собственных производств РФ. Российский лидер отметил, что необходимо дальше совместно с правительством оказывать поддержку компаниям, которые готовы занять освободившиеся в России ниши для производства.

<https://iz.ru/1585849/2023-10-08/putin-pozdravil-rossiiskikh-agrariev-s-professionalnym-prazdnikom>

## Т.А. ГОЛИКОВА

07.10.2023

Голикова отметила огромный вклад Леонида Ильина в развитие науки и спасение жизней

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** назвала невосполнимой утратой для страны и всего медицинского сообщества уход из жизни почетного президента Федерального медицинского биофизического центра им. А. И. Бурназяна Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России Леонида Ильина. В соболезнованиях его родным она отметила огромный вклад академика в развитие отечественной науки.

В субботу ФМБА России сообщило о смерти Ильина на 96-м году жизни.

"Уход из жизни ученого такого масштаба - это невосполнимая утрата для страны и всего медицинского сообщества. Леонид Андреевич посвятил всю свою профессиональную жизнь изучению радиации и за годы карьеры вложил весь своей талант в ее познание. <...> Вклад, который Леонид Андреевич внес в развитие отечественной науки, спасение человеческих жизней и в укрепление мира, поистине огромен. И многочисленные награды, которых академик был удостоен как в России, так и за рубежом, только подтверждают масштаб его личности", - привели слова **Голиковой** в аппарате вице-премьера .

**Голикова** напомнила, что Ильин участвовал в ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской атомной электростанции, разработал самый эффективный из существующих в



мире радиопротекторов, а также был одним из создателей международного движения "Врачи мира за предотвращение ядерной войны". "Память о Леониде Андреевиче Ильине будет жить в наших сердцах", - добавила она.

### Об ученом

Леонид Ильин родился 15 марта 1928 года в Харькове. В 1968 году он возглавил крупнейший в мире научный центр в области радиобиологии, радиационной медицины и радиационной безопасности - Институт биофизики Минздрава СССР. Ученый руководил этим центром на протяжении 40 лет. Ильин был одним из шести ученых, создавших в 1980 году в Женеве международное движение "Врачи против ядерной войны". В 1985 году эту организацию удостоили Нобелевской премии мира.

Основные научные интересы Ильина были связаны с вопросами токсикологии радиоактивных продуктов деления урана и плутония, исследований в области медицинских средств защиты от их воздействия на организм, создания препаратов и медико-биологических систем защиты от гамма- и гамма-нейтронного излучений. Созданные под его руководством препараты и системы защиты внедрены в атомной промышленности, атомном подводном флоте и в ракетных войсках стратегического назначения.

### ТАСС - Российские новости

#### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.10.2023

##### Максимальный размер больничного увеличат вдвое в 2025 году

Максимальный размер выплат по больничному за один день увеличат более чем в два раза - с 2,7 тыс. до 5,7 тыс. рублей в 2025 году, рассказали «Известиям» в Минтруде. Также будут повышенены предельные суммы пособий по беременности и уходу за ребенком до полутора лет - до 794,4 тыс. и 68,9 тыс. рублей соответственно. Это произойдет благодаря введению единого тарифа страховых взносов, из-за чего Соцфонд получает дополнительные доходы.

Эксперты подтверждают, что увеличение лимитов поддержки позволит повысить качество жизни некоторых слоев населения, особенно семей с детьми.

<https://www.ng.ru/news/778333.html>

06.10.2023

##### Минтруд предложил назначать выплаты по уходу за нетрудоспособными за один день

Минтруд России предложил уточнить сроки рассмотрения документов по назначению выплаты по уходу за нетрудоспособными россиянами - один рабочий день с момента получения Социальным фондом России необходимых документов. Об этом сообщила журналистам пресс-служба министерства.



"Проектом предлагается уточнить сроки рассмотрения документов по назначению выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами. <...> Предусматривается установление предельных сроков по назначению этой выплаты: на получение документов путем межведомственного взаимодействия - до трех рабочих дней, на назначение выплаты - не позднее одного рабочего дня с момента получения Соцфондом России необходимых документов по межведомственному документообороту или от гражданина", - говорится в сообщении.

Уточняется, что сейчас после подачи заявления Соцфонд запрашивает необходимые документы по межведомственному документообороту и получает их в течение 48 часов в электронном виде или в течение трех рабочих дней на бумажном носителе. Также россияне могут самостоятельно предоставить документы. Решение о назначении выплаты принимается Соцфондом не позднее 10 рабочих дней с момента подачи заявления.

В **Минтруде** напомнили, что выплата по уходу за нетрудоспособным назначается на основании заявления россиян при наличии у Соцфонда ряда документов. В том числе сведений о том, что тот, кто осуществляет уход, не получает пенсию и пособие по безработице. А тот, за кем ведется уход, либо достиг возраста 80 лет, либо является ребенком с инвалидностью, либо имеет инвалидность I группы, либо получил заключение лечебного учреждения о нуждаемости в постоянном постороннем уходе.

## ТАСС - Российские новости

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.10.2023

Роструд напомнил о трудовых гарантиях для родителей детей-инвалидов

В своем Telegram-канале **Роструд** напомнил о трудовых гарантиях для родителей детей-инвалидов.

При приеме на работу родители не обязаны уведомлять работодателя о том, что воспитывают ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Работодатель при этом не вправе требовать от таких сотрудников предоставления подобной информации. Если работник изъявил добровольное желание воспользоваться гарантиями, предусмотренными родителям детей с инвалидностью, он должен уведомить об этом своего работодателя.

Родителя, который воспитывает ребенка-инвалида, направлять в служебные поездки и привлекать к сверхурочной работе, а также работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни на общих основаниях можно только после получения от него письменного согласия. При этом работник имеет право отказаться, а работодатель обязан ознакомить работника с указанным правом в письменной форме.

Еще родитель ребенка-инвалида имеет право на допвыходные по уходу за ребенком даже в том случае, если второй родитель не трудоустроен. Например, если мать не работает и находится дома с ребенком-инвалидом, отец ребенка все равно может воспользоваться правом на 4 дополнительных дня в месяц по уходу за ребенком с инвалидностью.

Следите за нашими новостями Telegram, «ВКонтакте»



Журнал «Нормативные акты для бухгалтера». Важные документы с комментариями экспертов. Подписаться

<https://www.buhgalteria.ru/news/rostrud-napomnil-o-trudovykh-garantiyakh-dlya-roditeley-detey-invalidov.html>

09.10.2023

Михаил Иванков, руководитель Роструда: «Портал «Работа России» стал технологическим ядром всей системы управления рынком труда»

В каком направлении продолжится цифровизация сферы занятости России? В выездной студии Радио «Комсомольская правда» на Всероссийской неделе охраны труда в Сочи рассказал руководитель Роструда Михаил Иванков.

## НЕ ИНСПЕКТОР, А КОНСУЛЬТАНТ

**- Михаил Юрьевич, ключевая тема нынешнего форума – цифровизация. Что является фундаментом цифровизации службы занятости?**

- Сегодня технологическим ядром не просто службы занятости, но и вообще всей системы управления рынком труда является единая цифровая платформа «Работа России». Раньше это был скорее работный сайт. То есть это была база вакансий, которые поступали как напрямую от работодателей, так и от тех работодателей, которые обращаются в органы занятости. Это были резюме, которые размещали граждане.

В 2020 году вышло поручение главы государства о том, что необходимо на базе «Работы России» провести цифровую трансформацию органов занятости. И эту работу Минтруд России и Роструд реализовали. Сегодня система позволяет точно видеть ситуацию на рынке труда применительно к регионам, к отраслям, к отдельным предприятиям.

**- Какие услуги уже доступны в цифровом формате?**

- Мы перевели в цифровой формат все 10 услуг органов занятости. Абсолютно все услуги федерального уровня, которые оказываются органами занятости в соответствии с Законом о занятости, доступны в цифровом виде. Как происходит, например, оказание наиболее востребованной услуги, связанной с поиском работы? Гражданин через личный кабинет на портале «Работа России» формирует заявление, прикрепляет резюме. Он может это также сделать через портал Госуслуг. Далее это резюме попадает в орган занятости. До того, как мы провели цифровую трансформацию, гражданин должен был идти в центр занятости, приносить документы - где-то оригиналы, где-то копии. Главной задачей работника ЦЗН, который тогда назывался инспектор центра занятости, было проверить, правильно ли все в этих документах. Сейчас это происходит автоматически. Система обращается к другим информационным системам: к системам Социального фонда РФ, к налоговым, ЕГР ЗАГС, к системам МВД, и в автоматическом режиме формируется полный набор данных, который необходим для оказания услуги

Да, мы сохранили необходимость явки гражданина, но не для того, чтобы он представил документы, а для того, чтобы оказать более качественную услугу. Сейчас в службе занятости с ним работает не инспектор, а карьерный консультант. Его задача – понять, что ближе человеку. Если речь идет о смене сферы деятельности - в таком случае ему предложат переобучение.



Еще один важный момент: первичный подбор вакансий осуществляется искусственный интеллект. На основе анализа резюме, на основе анализа тех данных, которые о себе рассказал соискатель, система автоматически подбирает ему вакансии. Ну, а по итогам общения с работником органа занятости, полученная информация уже корректируется для максимально эффективного достижения результата.

Практически аналогичным образом происходит работа и по оказанию соответствующей услуги работодателю. Работодатель обращается за услугой по оказанию содействия в поиске работников. Также в цифровом виде они формируют свое заявление, определяют требования, профессии, квалификации, указывают зарплату, социальный пакет. Система также автоматически взаимодействует с имеющимися резюме. Дальше подключается работник органа занятости, в данном случае это кадровый консультант, задача которого – помочь работодателю, уточнить какие-то моменты, что-то предложить, скорректировать. Ну, а дальше уже взаимодействие с кандидатами, которое в том числе может проходить в цифровом формате.

## ШАНС НА НОВУЮ КАРЬЕРУ

### **- Такой электронный формат общения у граждан и бизнеса востребован?**

- Да, безусловно. За 8 месяцев 2023 года граждане и работодатели направили 4,2 млн заявлений на оказание различных услуг в органы занятости. За весь прошлый год было 4,1 миллиона. Ежемесячно портал «Работа России» посещают более 2 миллионов человек, а общее число зарегистрированных пользователей превышает 18 миллионов.

### **- Приличная цифра.**

- По сути, «Работа России» стала важнейшим инструментом в вопросах выстраивания карьерных траекторий для граждан. Работодатели тоже очень активно работают с порталом не только с точки зрения подачи заявлений на поиск работников, есть и другие полезные сервисы. Например, они могут направить заявление на участие в программе субсидирования найма, а граждане, в свою очередь, могут записаться на обучение. Обе программы поддержки реализуются в рамках нацпроекта «Демография».

### **- Вы упомянули, что с помощью цифровой платформы возможен мониторинг рынка труда. Как это происходит?**

- Он не просто возможен, он уже реализуется. Во время ковидных ограничений многие предприятия вынуждены были приостанавливать деятельность. Перед нами была поставлена задача предельно четко видеть «болевые точки». И не только на уровне отраслей, не только на уровне регионов, но и на уровне конкретного предприятия, для того чтобы можно было оказывать таргетированные меры поддержки. Тогда мы запустили и первые треки для работников в цифровом формате, тогда же портал «Работа России» стал главным инструментом агрегирования информации о ситуации на рынке труда.

Как это происходит? Это и сведения, которые размещают работодатели в соответствии с законодательством о занятости, то есть информация о простое, грядущих сокращениях, введении сокращенного рабочего дня, сокращенной рабочей недели. Это также информация, поступающая из Социального фонда о кадровых событиях. И когда мы объединяем данные, которые напрямую поступают от работодателей на портал «Работа России», которые поступают с процессов,



реализуемых в самой системе, по оказанию услуг по поиску работы, по признанию безработными, и, агрегируя эту информацию, получается достаточно глубокая и широкая картина. Сегодня у нас реализована система дашбордов, в рамках которых учитываются более 350 показателей. Это показатели в совершенно разных разрезах – и с точки зрения отраслей, и с точки зрения регионов, и сточки зрения конкретных предприятий. Все эти сведения являются главным инструментом мониторинга, получения объективной оценки ситуации и выработки решений.

В прошлом году, когда многие западные компании уходили с российского рынка, система еще раз показала, что эти данные помогают оперативно и эффективно вырабатывать необходимые меры, чтобы не допустить какого-то негативного развития ситуации. Сейчас на основе получаемых сведений формируются конкретные решения по обеспечению кадрами приоритетных секторов российской экономики.

### **ЧТО ВАЖНЕЕ: МАШИНА ИЛИ ЧЕЛОВЕК?**

#### **- Цифровизация сферы занятости будет продолжаться?**

- Безусловно. Потому что достаточно много еще есть векторов для развития, которые мы видим. Например, с 1 сентября на «Работе России» заработал сервис по организации производственных практик. Это очень важный инструмент, в рамках которого мы можем в цифровом виде состыковать образовательную организацию, конкретного студента и конкретного работодателя, которому нужны люди той или иной специальности, который думает о тех кадрах, которые придут к нему завтра. С помощью сервиса реализуется полный процесс - подписание договоров в электронном виде, ознакомление со всеми условиями. Но самое главное - мы даем огромные возможности и предприятиям, и студентам, для того чтобы найти друг друга.

Следующий блок, к реализации которого мы в ближайшее время приступим, это формирование на портале «Работа России» специальной подсистемы прогнозирования ситуации на рынке труда, основанной на совершенно новых, по сравнению с действующими подходами, принципах. Это очень серьезный момент, который поможет и системе образования понимать, какие кадры будут нужны на рынке труда в будущем, ориентировать выпускников школы, где они будут более востребованы. И с точки зрения развития тех или иных секторов экономики тоже понимать, где какие нам нужны превентивные меры с точки зрения обеспечения кадрами.

#### **- Прогнозы будут формировать эксперты или умная машина?**

- Безусловно, данный процесс будет проходить с участием специалистов. Но машина предоставит человеку набор данных и сценариев, что значительно упростит процесс прогнозирования конкретных результатов.

<https://www.kp.ru/daily/27565/4834666/?ysclid=lnj4dvego1396812711>

09.10.2023

Подкаст с участием Я.Талбацкого и А. Исаева

Что такое «платформенная занятость» и что она даст людям? Кто должен следить за качеством товаров и услуг, полученных у агрегаторов и маркетплейсов? Как работать на себя и не лишиться пенсии в будущем и обеспечить социальные гарантии?



Ссылка на видео [https://vk.com/wall-18483909\\_728903](https://vk.com/wall-18483909_728903)

[Телеграм-канал](#)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.10.2023

Завершено расследование тяжелого несчастного случая на предприятии «Метаклэй»

В Брянской области завершено расследование тяжелого несчастного случая, который произошёл на территории предприятия «Метаклэй». Подробности сообщили в **трудовой инспекции**. Установлено, что работник компании попал в ДТП и получил серьёзные травмы. Комиссия установила причины происшествия и выявила ответственных. Также установлено, что несчастный случай является связанным с производством. Составлен акт формы Н-1.

Также установлено, что несчастный случай является связанным с производством. Составлен акт формы Н-1.

<https://guberniya.tv/proishestviya/zaversheno-rassledovanie-tyazhelogo-neschastnogo-sluchaya-na-predpriyatiu-metaklej/>

09.10.2023

Гострудинспекция Башкирии в суде отстояла право на соцподдержку детей умершей на работе сотрудницы

Шестой кассационный суд общей юрисдикции в Самаре оставил в силе апелляционное определение Верховного суда Башкортостана о признании связанным с производством смерти работницы «Башнефть-Нойайл» - филиала ПАО АНК «Башнефть» из-за ухудшения самочувствия.

По данным пресс-службы **гострудинспекции** в РБ, в январе 2021 года на рабочем месте, в помещении операторной установки, скончалась 52-летняя женщина - старший товарный оператор «Башнефть-Нойайл», 30 лет проработавшая в нефтяной компании. У неё остались две дочери, младшая на момент трагедии была ещё школьницей.

«По причине того, что сотруднице стало плохо вследствие ишемической болезни сердца, осложнившейся развитием острой коронарной недостаточности, комиссия по расследованию несчастного случая большинством голосов не признала его связанным с производством. **Гострудинспекция** с такими выводами не согласилась, и вот почему. За полтора месяца до трагедии пострадавшая проходила периодический медосмотр в уфимской больнице № 18, но заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к работе не было дано из-за необходимости консультации кардиолога после проведённой ЭКГ. Согласно требованиям трудового законодательства, работодатель не имел права допустить сотрудницу к исполнению должностных обязанностей без прохождения медосмотра, однако от работы она отстранена не была», - заявили в ведомстве.

В соответствии с позицией Верховного суда РФ, в зависимости от конкретных обстоятельств несчастный случай со смертельным исходом может быть квалифицирован комиссией, как связанный с производством, несмотря на то, что причиной смерти пострадавшего в заключении медорганизации указано общее заболевание. С учётом этого по результатам дополнительного



расследования, проведённого **гострудинспекцией** на основании обращения супруга пострадавшей, работодателю выдано предписание обеспечить оформление акта формы Н-1. Именно этот документ даёт право родственникам погибших на производстве претендовать на гарантированную государством страховую выплату, а также на материальную поддержку работодателя.

В случае с ПАО АНК «Башнефть» она довольно весомая - «социальную защищённость членов трудового коллектива» ведущая нефтяная компания позиционирует в качестве одного из основных направлений кадровой политики. Конкретные меры поддержки, в том числе в случае гибели работников на производстве (а именно, единовременные выплаты родственникам, помочь с обучением в вузе детей) закреплены коллективным договором организации, который требует своего исполнения при наступлении определённых событий.

«Заявленная нацеленность компании на заботу о своих сотрудниках позволяла надеяться на оперативное оформление работодателем акта формы Н-1, являющегося основанием для назначения социальных выплат пострадавшей семье, но работодатель с выданным предписанием не согласился, обратился с иском в Орджоникидзевский районный суд Уфы, который его не удовлетворил. Верховный суд РБ, куда нефтяной компанией была подана апелляция, также поддержал позицию надзорного ведомства. И вот Шестой кассационный суд общей юрисдикции в Самаре поставил долгожданную точку в затянувшейся судебной тяжбе», - проинформировали в гострудиспекции.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-10-09/gostrudinspeksiya-bashkirii-v-sude-otstoyala-pravo-na-sotspodderzhku-detey-umershey-na-rabote-sotrudnitsy-3471260>

08.10.2023

Гострудинспекция организовала проверку из-за пострадавшего 24-летнего рабочего в Ардатове

На местном заводе разгерметизировался паровой котел

**Гострудинспекция** в Нижегородской области организовала проверку из-за получения ожогов 24-летним рабочим предприятия в Ардатове. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Напомним, инцидент произошел 7 октября примерно в 12:25. На заводе ООО «Профиль» на улице Строителей разгерметизировался паровой котел. Рядом находился сотрудник предприятия, который получил ожоги и в тяжелом состоянии был госпитализирован в местную ЦРБ.

Предварительно установлено, что паровой котел ввели в эксплуатацию 5 октября 2023 года.

Сейчас в Трудинспекции ждут медицинского заключения.

Ранее сообщалось, что 51-летний грузчик ООО «РБЕ» скончался на рабочем месте: он шел по складскому помещению и вдруг упал. Признаков жизни он не подавал.

АМ Анастасия Михайлова

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2023-10-08/94116>



08.10.2023

Автослесарь погиб при ремонте машины в Чебоксарах

Мужчину задавил снегопогрузчик

В Чебоксарах 61-летний автослесарь погиб во время подготовки снегопогрузчика к зиме. Машина съехала и задавила мужчину, от полученных травм он погиб на месте, сообщает СУ СКР по Чувашии.

Трагедия произошла в 14.10 5 октября на территории стоянки спецтехники предприятия, занимающегося благоустройством и обслуживанием улично-дорожной сети. Судя по фотографиям, это база АО «Дорэкс».

На место ЧП выехала следственно-оперативная группа, произведен его тщательный осмотр, опрошены очевидцы. Сейчас следователи выясняют все обстоятельства произошедшего, устанавливаются лица, ответственные за охрану труда и соблюдение техники безопасности на предприятии. Назначена судебно-медицинская экспертиза. К проверке будут привлечены сотрудники **Гострудинспекции** по Чувашии. По результатам будет принято процессуальное решение.

<https://cheby24.ru/news/accident/avtoslesar-pogib-pri-remonte-mashiny-v-cheboksarah/>

08.10.2023

Рабочего придавило на одном из предприятий Дзержинска

**Гострудинспекция** области выясняет обстоятельства несчастного случая.

Сообщение Рабочего придавило на одном из предприятий Дзержинска появились сначала на Дзержинское время.

Региональная **трудовая инспекция** выясняет обстоятельства и причины несчастного случая с рабочим на территории компании «ПКФ СВ-ХИМ», сообщает пресс-служба ведомства.

Информация о ЧП в **Гострудинспекцию** поступила 7 октября около 16:29.

По предварительным данным, на территории указанного предприятия, расположенного на ул. Красноармейской, 25-летнего рабочего придавило производственным аппаратом. С переломами костей таза его доставили в медучреждение города.

В надзорном ведомстве ожидают медицинское заключение.

<https://dzer.ru/rabochego-pridavilo-na-odnom-iz-predpriyatiij-dzerzhinska/>

07.10.2023

Грузчик ООО «РБЕ» скончался на работе

**Гострудинспекция** в Нижегородской области начала расследование несчастного случая.

**Гострудинспекция** в Нижегородской области начала расследование несчастного случая, произошедшего с сотрудником ООО «РБЕ» 4 октября.



По информации ведомства, 51-летний грузчик шел по территории склада, затем упал и не подавал признаков жизни. Коллеги начали оказывать ему скорую помощь. Прибывшие медики констатировали смерть.

<https://vz-nn.ru/news/economica/56694/>

06.10.2023

Мужчина получил открытый перелом при падении с лестницы в островской больнице

Мужчина упал с лестницы в Островской межрайонной больнице и получил открытый перелом. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области. "Работник 1967 года рождения выполнял плотницкие работы по ремонту водостока в офисе врача общей практики, при проведении ремонта упал с приставной лестницы и получил серьезную травму правой руки - открытый перелом плеча со смещением", - рассказали в инспекции. Подробности несчастного случая выясняются, проводится расследование.

<https://news24.pro/blogs/361597252/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.10.2023

Классовый прорыв: неравенство зарплат в РФ за 20 лет снизилось втрое

Почему разрыв между самыми скромными и самыми высокими доходами сократился и сохранился ли тренд

Разница в уровнях дохода между самыми высокооплачиваемыми и низкооплачиваемыми работниками в России снизилась до 13,1 раза, сообщили «Известиям» во ВНИИ труда. Разрыв между ними оказался почти в три раза меньше, чем в 2001 году, - тогда он достигал 40 раз. Сокращению неравенства способствуют ускоренный рост доходов наименее оплачиваемых сотрудников, индексация МРОТ, а также обеление рынка труда, отмечают эксперты. По их мнению, тенденция продолжится, поскольку работодатели повышают оклады персоналу на фоне **дефицита кадров**, а власти оказывают адресную поддержку малообеспеченным группам населения.

Сократили разрыв

Неравенство в России снизилось в три раза за последние 20 лет, рассказали «Известиям» во ВНИИ труда. Разрыв между самыми низкими и самыми высокими средними зарплатами в 2023 году составил 13,1 раза. В расчетах сравнивали доходы 10% работников с наибольшим заработком и 10% граждан с наименьшим. В 2001 году эта разница достигала 40 раз, в 2005-м - 24,9, в 2017-м - 14, а в 2021-м - 13,5 раза, отметили в организации.

Есть все основания полагать, что эта тенденция сохранится, считают в институте. Работодатели в целом ряде отраслей вынуждены конкурировать за сотрудников и принимать меры, чтобы удержать имеющихся специалистов на предприятиях. Например, предлагать более выгодные условия, включая повышение зарплаты, пояснили тенденцию во ВНИИ труда.

Самый значительный рост зарплат наблюдается у представителей квалифицированных рабочих профессий, которые сейчас наиболее востребованы на рынке труда, подытожили там.



В 2022 году, по данным Росстата, соотношение доходов 10% наиболее и 10% наименее обеспеченных групп населения составило 13,8 раза. Адресная поддержка малообеспеченных групп россиян позволила сократить разделение населения по уровню доходов, отмечали в службе.

По данным Росстата, по итогам первого полугодия 2023 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян приходилось 29,8% общей суммы денежных доходов, а на долю граждан с самыми низкими зарплатами - лишь 2%. Увеличение реальных доходов и повышение благосостояния россиян - основная задача для государства, заявил в апреле президент Владимир Путин. По его словам, уровень доходов населения стал снижаться после начала пандемии, а затем продолжил расти. Однако в прошлом году, когда резко подскочила инфляция, доходы перестали за ней поспевать. Сейчас уже наблюдается небольшой рост реальных зарплат, добавил Владимир Путин.

### Доходная часть

Основная причина снижения зарплатного неравенства - ускоренный рост заработков наименее оплачиваемых работников, считает член совета директоров аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza Агван Микаелян. По-прежнему много людей получает невысокие оклады, однако они несравнимо выше уровня 20-летней давности, подчеркнул эксперт.

Он добавил: сейчас достаточно высокими темпами сокращается доля самых низкооплачиваемых сотрудников, их заработки поднимаются до более приемлемого уровня. Это происходит за счет повышения минимального размера оплаты труда (МРОТ), причем показатель растет быстрее, чем средняя зарплата по стране.

В то же время продолжается обеление рынка труда. Доля серых зарплат уменьшается, за счет чего также увеличиваются доходы, в особенности у так называемой нижней прослойки, подытожил Агван Микаелян.

Кроме повышения МРОТ на сокращение зарплатного неравенства влияет и другой важный фактор, считает профессор департамента психологии и развития человеческого капитала факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. По его словам, позитивно сказалось решение установить минимальную планку оплаты труда для отдельных категорий работников бюджетной сферы (врачей, учителей, работников науки и высшего образования) на уровне не менее 100% или 200% от средней по региону.

Также на ситуацию повлиял рост окладов из-за **дефицита кадров**, отметил эксперт. Однако разрыв в 13,1 раза - это всё равно очень большой показатель, полагает Александр Сафонов. По его мнению, в ближайшее время из-за нехватки рабочей силы и дальнейшего увеличения МРОТ сокращение неравенства продолжится.

С 1 января 2024 года размер минимальной оплаты труда вырастет на 18,5%, до 19 242 рублей. Это решение отразится на доходах 4,8 млн работников, сообщал ранее президент. В 2023 году МРОТ увеличился на 6,3% - до 16 242 рублей.

Компании вынуждены поднимать размер оплаты труда, чтобы сократить **дефицит кадров**, но при этом их финансовые возможности не безграничны, отметила доцент кафедры Торгово-



промышленной палаты РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец. И если по одним специальностям растут оклады, то по другим они могут и уменьшаться. Безработица в России, по данным Росстата, сейчас находится на рекордно низком уровне - 3%.

В целом в России неравенство сохраняется на высоком уровне, считает старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС Виктор Ляшок. Например, разрыв между минимальной оплатой труда и средней зарплатой в стране в России составляет 4,2, отметил Александр Сафонов из Финансового университета. При этом во Франции эти цифры отличаются всего в 2,6 раза, в Бельгии - 2,7 раза, а в Португалии - в 2,34 раза, рассказал эксперт.

Рост реальных располагаемых доходов населения в России во II квартале этого года, по данным Росстата, составил 5,3% в годовом выражении. Из прогноза Минэкономразвития следует, что по итогам 2023-го увеличение этого показателя составит около 4,3%, в 2024 году - 2,7%, а в 2025-м - 2,6%.

<https://iz.ru/1584656/mariia-stroiteleva/klassovyi-proryv-neravenstvo-zarplat-v-rf-za-20-let-snizilos-vtroe>

09.10.2023

Условия получения господдержки ужесточат для моногородов - "Известия"

Моногорода с 2024 года смогут получить финансовую поддержку по линии госкорпорации "ВЭБ.РФ" только при условии, что уровень регистрируемой безработицы в них в два раза превышает средний уровень по стране. Об этом пишет газета "Известия" со ссылкой на переписку Совета Федерации и Минэкономразвития РФ, которая есть в распоряжении издания.

Источник в Минэкономразвития подтвердил "Известиям", что указанный критерий затронет все меры поддержки ВЭБ.РФ. Поправки готовятся в постановление правительства, согласно которому в 2021 году ВЭБ.РФ получил право реализации проектов развития моногородов.

По подсчетам Совфеда, под критерий попадают около 20 моногородов из 321, включенных в перечень. "Остальные потеряют возможность воспользоваться поддержкой ВЭБ.РФ", - следует из письма СФ в адрес МЭР. В письме также подчеркивается, что соответствующий критерий "не в полной мере отражает социально-экономическое положение моногородов и не может подменять собой комплексный подход к оценке их положения".

Сенаторы также отметили, что при увеличении государственных заказов уровень безработицы в моногородах снижается, так как объемы производства на градообразующих предприятиях становятся выше. "Объективные обстоятельства способствуют возрастанию монозависимости. Принятие проекта постановления в текущей редакции неизбежно приведет к снижению диверсификации экономики моногородов", - добавили в Совфеде.

В Минэкономразвития пояснили "Известиям", что для финансовой меры поддержки, имеющей целевой характер - создание новых рабочих мест, не относящихся к градообразующей организации, - уровень безработицы, подтвержденный **Минтрудом**, - это единственный объективный показатель социально-экономического положения моногородов. В



Минэкономразвития не согласились с подсчетами Совета Федерации, уточнив, что критерию соответствуют 30 моногородов из 321. В ведомстве также пояснили, что в проекте постановления предлагается подход, согласно которому населенные пункты с высоким уровнем безработицы будут причисляться к "монопрофильным муниципальным образованиям с тяжелым социально-экономическим положением". Соответствующий документ будет внесен в правительство в течение октября.

## ТАСС - Российские новости

06.10.2023

Работодатели стали чаще приглашать на работу пенсионеров

За год (с сентября 2022 по сентябрь 2023 года) количество **предложений** от работодателей для работников старшего возраста выросло в 2,7 раза. Об этом "Российской газете" рассказали в компании "Авито Работа".

Больше всего вакансий для пенсионеров в туризме, строительстве и на различных производствах.

"В связи со стремительно растущим спросом работодателей на кадры компании стали охотнее привлекать и нанимать сотрудников старшего поколения. В сентябре 2023 года средние предлагаемые заработные платы увеличились на 15% год к году и достигли 59 721 рубля. Многие пенсионеры обладают значительным профессиональным опытом и навыками, которые могут быть полезными для организаций. Кроме того, опытные специалисты могут выступить высококвалифицированными наставниками, которые обучат младших сотрудников всему необходимому", - пояснил директор по развитию компании Дмитрий Пучков.

Он добавил, что в аспекте средних зарплатных **предложений** наибольший прирост можно отметить в секторе производства и сельского хозяйства - 35% (67 863 рублей).

Но в последнее время не только работодатели стали чаще искать и нанимать более зрелый и опытный персонал, но и сами кандидаты стали больше откликаться на вакансии. Больше всего старшее поколение привлекает работа в сфере бухгалтерии и образования. В сентябре 2023 года увеличение числа откликов в этих сегментах составило 1,7 раза и 1,5 раза соответственно.

"Необходимость закрывать имеющие вакансии в силу **дефицита кадров** заставляет работодателей все больше и больше обращать взор в сторону лиц старшего поколения. Между прочим, эта тенденция начала просматриваться с 2017 года. Но это в первую очередь касается вакансий для неквалифицированных работников, рабочих профессий, работников торговли. Однако надо понимать, что с возрастом у основной части лиц старшего поколения снижаются возможности заниматься физическим трудом. Проблема обостряется и в связи с тем, что молодежь не хочет принимать такие **предложения**, а число мигрантов снизилось", - отмечает профессор Финансового университета при **Правительстве РФ** Александр Сафонов.

Он также считает, что работодатели в целом предлагают пенсионерам не слишком высокие зарплаты. "59 тысяч - это чуть выше медианной заработной платы по стране. Поэтому говорить о преодолении возрастной дискrimинации полностью еще рано", - уверен эксперт.

<https://rg.ru/2023/10/06/rabotodateli-stali-chashche-priglashat-na-rabotu-pensionerov.html>



06.10.2023

Эксперты составили рейтинг самых перспективных профессий для молодежи

Для того, чтобы безбедно жить в будущем, молодежь хочет осваивать ИТ-технологии, работать юристами, финансистами, врачами и учителями.

Это выяснили аналитики Финансового университета при **Правительстве РФ** и "Ингосстрах", составив рейтинг самых привлекательных профессий для тех, кто выбирает карьеру или намерен сменить сферу деятельности.

Так, специальности, которые в первую очередь хотят освоить жители нашей страны - это программисты, айтишники (10,8%), учителя (10,8%) и юристы (10,6%). Среди самых востребованных профессий также специалисты по искусственному интеллекту (7,6%), финансисты (6,7%) и врачи (6,3%).

"Россияне оценивают профессии финансиста и страховщика как одни из наиболее доходных и перспективных на рынке. Поэтому-то финансисты на втором месте после айтишников. К тому же надо понимать, что как в свое время был переизбыток юристов и менеджеров, точно так же теперь мы рискуем получить излишнее число компьютерщиков. А финансы, включая страхование, это стабильный рынок, где всегда будет потребность в кадрах", - считает директор Института социально-экономических проблем Финансового университета при **правительстве РФ** Алексей Зубец.

Работа в финансовой сфере, в том числе в страховании - это четвертая по популярности деятельность в рейтинге наиболее привлекательных профессий в России, добавляет директор по персоналу "Ингосстрах" Виктория Невская.

"Например, очень интересна и перспективна профессия актуария - специалиста, отвечающего за расчеты страховых тарифов, - уточняет она. - Это именно тот эксперт, который формирует ядро продуктового **предложения** - тариф. Конечно, среди соискателей наиболее известными являются другие страховые профессии - продавец страховых продуктов, специалист по урегулированию убытков, страховой юрист. Очень востребованы в современном страховании ИТ-компетенции: страховой рынок уже несколько лет назад взял уверенный курс на цифровизацию, и отрасль высоко ценит специалистов цифровых профессий".

В страховании сегодня много молодежи. Доля молодых специалистов в "Ингосстрахе" составляет 45% от общего числа сотрудников. Ежегодно там проходят стажировки 300-500 студентов и выпускников ведущих ВУЗов стран, среди которых - МГУ им. Ломоносова, РУДН, РЭУ им. Плеханова.

"В ближайшей перспективе в фаворе будут айтишники и все виды деятельности, связанные с информационными технологиями и большими данными. "Будут востребованы люди, связавшие свою деятельность с социальными, коммуникативными технологиями- например, психологи, психиатры, социальные работники", - подчеркивает директор Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгий Остапкович. О врачах и учителях тоже беспокоится не стоит, уверен эксперт. Они никогда не останутся без работы.



Интересно, что число недовольных ранее выбранным делом в нашей стране не так уж и много. Так, всего 18,4% россиян рассматривают возможность поменять свою сферу деятельности. Как считает гендиректор ВНИИ труда Минтруда России Дмитрий Платыгин, за свою профессиональную жизнь работник с комфортом для себя вполне может сменить несколько профессий и несколько областей деятельности. "Темп жизни ускорился. Профессиональные знания устаревают в течение нескольких лет. Поэтому должно быть обучение в течение всей жизни", - уверен Платыгин.

<https://rg.ru/2023/10/06/eksperty-sostavili-rejting-samyh-perspektivnyh-professij-dlia-molodezhi.html>